SJL 9 OPAKUJEME interpunk¢né znamienka pred T-9 (PL4)

1. Doplii tvrdenia.
a) Interpunk¢né znamienko, ktoré oddel'uje vo vete oslovenie, sa Nazyva .........ccccceeevevveennen. .

b) Na oznacenie priamej reCi POUZIVAME ......cccvvveeerireerieeenieeeeieeeieeeeieeennnes :

c) V umelecke;j literatdre sa v priamej reci namiesto ivodzoviek pouzZivaju ...........ccceeeeeeeennnen. .
d) Citoslovcia vo vete oddelujeme .........ccceeeviieeeicieeinieece e, .

e) ZloZené vlastné mena a priezviska (Razusova_Martakovd) spaja .....cccccveeeviveeiririeeesiineeens .
f) Znamienko, ktoré je znakom vynechania hlasky, sa NAzyva ........cccccceeeviieeecvveeeniieeens .

g) Na konci nedokoncéenej vypovede PISEME .....c.uevecuieeiriiieeeiiee et eseae e .

h) Pri rozdel'ovani slov na konci riadka piSeme ..........ccceeveeeiiienienciienienieeieenn .

1) Za radovou ¢islovkou, ktord je napisana Cislicou, piSeme ........ccccceevvveeviieinieennnne. .

J) e J e nez pomlcka.

2.V ktorej vete si spravne pouZité interpunk¢né znamienka?

a) Pozor rychlik Cingov na trase Bratislava-Zilina-Kosice stoji na 3 nastupisti!

b) Pozor, rychlik - Cingov na trase Bratislava Zilina — Kosice stoji na 3. nastupisti.

¢) Pozor, rychlik Cingov na trase Bratislava — Zilina — KoSice stoji na 3. nastupisti.

d) Pozor, rychlik Cingov na trase: Bratislava — Zilina — Kogice stoji na 3 nastupisti.

3. BeZna podoba slova kedys’ je v moZnosti:
a) kedysi b) kedy si c) kedy sa d) kedy som

4.V prisloviach sa vynechané sponové sloveso byt’ nahradza
a) ¢iarkou b) pomlckou ¢) lomkou d) spojovnikom

5.Dovety Hurd vyhrali sme  doplii interpunk&né znamienka.

6. Nasledujuice udaje zapiS pomocou lomky.

¢ rychlost’ sto kilometrov za hodinu ...........cccceccveeviieeninennee.

¢ spotreba tri litre na sto Kilometrov ........c.ccceeeevveerevieenneenn.

¢ slovo vyhra ma v G pl. variantné tvary vyher VYhier ..........ccooocieiiiiiniiiiiiiieiieeeiieeeieeee
4 jednotkou rychlosti je meter za sekundu .........cccccceeeviiiiiiiiiniiiennieenns

7. Ktora z mozZnosti je napisana spravne?
a) David, priprav sa na tréning. b) David sa pripravuje na tréning.
c¢) David, priprav sa, na tréning. d) David priprav sa na tréning.

8. Ozna¢ mozZnost’ s nespravne pouZitym interpunkénym znamienkom.
a) staroba — choroba b) tik-tak ¢) hory-doly d) mladost’-pochabost’




9. Ktoré interpunkéné znamienko pouZijeS v priezvisku (BoZena) Slan¢ikova Timrava?
a) spojovnik b) pomlcku c) ¢iarku d) Ziadne

10. V ktorej moZnosti je nespravne napisana priama rec?
a) ,,Vecer nepridem,* povedal a odisiel. b) ,,Vecera je na stole.” povedal a odiSiel.
¢) ,,Nepochybujem,* hovoril, ,,plan sa podari.“  d) Vola za nim: ,,Najedz sa a potom chod’.*

11. Doplii do slovnych spojeni pomlcku alebo spojovnik a zapis ich do tabulky.

v TANAP e, bielo_modro_cervena zastava, zdravie_najcennejsie bohatstvo,
sto hlav_sto rozumov, anglicko_slovensky slovnik, staroba_choroba,

v Rakusko_Uhorsku, januar_februar, literarno_hudobny krizok,
letisko Poprad_Tatry, Bratislava_mesto, strana 5_12, dobro_zlo,

na trase Praha_Brno_KoSice, viac_menej, drZal sa zubami_nechtami,
vojna_mier, zemepis_geografia, v matematike a_b (a minus bé), dva_tri dni,
v rokoch 2007_2018, rozhovor Obama_Merkelova, dinom_danom,
7_percentny, syntax_skladba, 10_tisic

SPOJOVNIK

POMLCKA




